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                                                                                                                       2. számú melléklet
Az iskolai házirendre vonatkozó 2021. évi módosítási kötelezettség

A 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet (továbbiakban: rendelet) 5. § (1)/h szakasza 2019. december 31-ig a következő formában volt hatályban:

5. § (1) A nevelési-oktatási intézmény házirendjében kell szabályozni

(1)/h az osztályozó vizsga tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményeit,  a tanulmányok alatti vizsgák tervezett idejét, az osztályozó vizsgára jelentkezés módját és határidejét.

Ezt a rendelkezést azonban módosította a 34/2019. (XII.30.) EMMI rendelet 14.§ a következő rendelkezéssel: Hatályát veszti az 5. § (1) bekezdés h) pontjában az "az osztályozó vizsga tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményeit." szövegrész.

2020. január 1-jétől tehát a házirendre vonatkozó jogszabályi előírás szóban forgó pontja a következő tartalommal van hatályban:
5. § (1) A nevelési-oktatási intézmény házirendjében kell szabályozni
h)  az osztályozó vizsga tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményeit, a tanulmányok alatti vizsgák tervezett idejét, az osztályozó vizsgára jelentkezés módját és határidejét.

Házirendünk 4.5.1. pontja megfelel ezen törvényi szabályozásnak.
2021. augusztus 31.
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